
Ordindsætning	
 

Indsæt	de	manglende	ord	1	
 
Ordliste: 
forskellen 
lægger … sammen 
mangler 
op til 
til sammen 
trækker … fra 
 
De samme ord, må gerne bruges flere gange. 
 
Opgaver: 

1. 35 og 57 giver 92 _______. 
2. _______ mellem 98 og 11 er 87. 
3. Når man ______ 50 og 50 _____ , får man 100. 
4. Fra 27 ____100 er der 73. 
5. Når man ______ 40 _____ 90, får man 50. 
6. Hvis du har 73, _____ du 27 for at have 100. 
7. 8 og 8 giver 16 ________. 
8. Når man ______ 25 og 25 _____ , får man 50. 
9. Hvis du har 550, _____ du 450 for at have 1000. 
10. Fra 3,5 ____11 er der 7,5. 
11. Når man _______2,2______6,2, får man 4. 

 

Indsæt	de	manglende	ord	2	
det dobbelte  
det halve  
dobbelt så langt 
dobbelt så meget  
dobbelt så stort 
halvdelen  
halvt så meget  
 

1. 8 meter er ______________som 4 meter. 
2. 16 kvadratmeter er ________________ som 8 kvadratmeter. 
3. _________________ af 6 kr. er 12 kr. 
4. 8 kr. er ____________ af 4 kr. 
5. _____________ af 18 er 9. 
6. 14 kr. er __________ af 28 kr. 
7. 14 kr. er _________________ som 7 kr. 
8. 5 kr. er ________________ som 10 kr. 

 



	

	

	

Indsæt	de	manglende	ord	3	
bred 
bredden 
bredt 
kort 
lang 
langt  
længden  
smal  
 

1. Et A4 papir er 30 cm _____ og 20 cm _____. 
2. Et A4 papir har _______ 30 cm og ________ 20 cm. 
3. Mit hår er _____, det er kun 15 mm _____. 
4. Jeg har en _____ seng, den er kun 70 cm _____. 

 

Indsæt	de	manglende	ord	4	
af 
det dobbelte 
det halve 
forhold 
forskellen 
fra 
lægge 
mere end 
til 
uden 
 

1. 20% ____ 250 er 50. 
2. 300 er 50% ________  200. 
3. Kjolen koster ________ af det den gjorde før, det er en rabat på 50%. 
4. Brødet koster nu ________ af det det gjorde for 10 år siden. Det er en stigning på 100%. 
5. Når 40% ____ energiindholdet kommer _____ fedt, så er det meget. 
6. Når du køber et fjernsyn er 20% ____ prisen moms. 
7. Når du køber ind i Metro, skal du huske at _______ 25% moms _____ prisen, da de oplyser prisen 

_____ moms. 
8. Afvigelsen ____ tabelværdien i kemi var 10%. Afvigelsen er ___________ mellem den målte værdi 

og tabelværdien set i ________ til tabelværdien. 
 
 
 


